

# Хайбуллинский



## Вестник

24 ноября  
СУББОТА,  
2007 года  
№135 (9551)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



### Дорогие матери, уважаемые женщины!

Примите мои искренние поздравления с одним из самых трогательных, светлых и добрых праздников – **Днем матери!**

Этот общероссийский праздник призван укрепить многовековую традицию преклонения перед женщиной-матерью, дает возможность еще раз выразить глубокую благодарность за подаренную жизнь, материнскую любовь, нежную заботу и благословение. Ведь именно на хрупкие плечи матерей ложится главный труд по воспитанию ребенка. Вместе с мамой он начинает познавать мир, овладевает родным языком, приобщается к духовно-нравственным ценностям и национальной культуре.

Обеспечение здоровья и благополучия матери – это одна из важнейших задач органов власти. В республике и районе делается все возможное для улучшения жизни женщин-матерей, всестороннего развития подрастающего поколения, повышения благосостояния семей. Особое внимание уделяется поддержке социально уязвимых семей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных семей. Установлен целый комплекс дополнительных мер для их поддержки. Усилению этой работы, несомненно, способствуют и ряд программ, реализуемых в стране по инициативе Президента России. Среди них – увеличение размера пособия при рождении ребенка, введение родовых сертификатов, предоставление материнского капитала.

Дорогие женщины! В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья, уверенности в завтрашнем дне. Пусть вам всегда сопутствует повседневная забота ваших близких, а успехи детей в учебе и труде как можно чаще радуют ваши сердца. Любви и нежности, душевного покоя и мира всем вам!

Глава администрации муниципального района Хайбуллинский район **А.Ф.Илимбетов.**

#### В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

### Зимы здесь не боятся

В хозяйствах района идет зимовка общественного скота. Побывав в СПК «Доброволец», мы убедились, что животноводческие помещения, оборудование и механизмы были заблаговременно отремонтированы, территория ферм приведена в порядок.

В животноводческих фермах проведен капитальный ремонт, – говорит Б.М.Алибаев, заместитель председателя СПК «Доброволец», – кормов заготовлено достаточно, что позволило составить неплохой рацион кормления и перейти к стойловому содержанию без особых потерь продуктивности.

Всего в хозяйстве име-

ется 938 голов крупного рогатого скота, в том числе фуражные коровы – 542, а также свинополовые – 188, лошади – 86.

Получен приплод за 10 месяцев текущего года: 251 теленок, 153 поросенка и 25 жеребят. Валовой привес крупного рогатого скота составил 580 центнеров, при среднесуточном привесе 475 граммов, соответственно, свинополовые – 93 центнера и 206 граммов. На сегодня производство молока больше прошлогоднего уровня. Прибавление удоев молока ожидается с началом массового отела в декабре-январе.

Успешная зимовка и хорошие показатели в

производстве животноводческой продукции зависят от добросовестного отношения к труду и от выполнения своих обязанностей животноводов. Среди наиболее старательных и болеющих душой за свою работу – это операторы машинного доения: В.С.Данилова, Г.Ф.Антал, надаивающие по 28 коров черно-пестрой породы в Федоровской молочно-товарной ферме, Г.Г.Билалова, Ф.В.Сынбулатова, ухаживающие по 30 коров симментальской породы в Абубакировской МТФ.

Хороших результатов добиваются телятницы профилакторий С.Г.Атангулова и Н.Г.Абуба-

кирова, получившие с начала года по 63 и 62 центнера валового прироста при среднесуточных привесах 495 и 422 грамма.

Хорошие отзывы прозвучали и о скотнике Я.Г.Билалове, который ухаживает за молодняком старше одного года в количестве 140 голов, получившем 166 центнеров валового прироста при среднесуточном привесе 426 граммов.

Всего в хозяйстве заготовлено 35 центнеров кормовых единиц на условную голову скота, в помещениях сухо и тепло, стопроцентная обеспеченность специалистами. Поэтому у животноводов есть полная уверенность в том, что зимовка пройдет без сбоев, а продуктивность животных станет больше.

**Саагат Юлдашбаев.**

принять установленные законом меры административного и уголовного воздействия.

Накануне выборов сотрудники милиции совместно с представителями противопожарной службы и ФСБ обследуют все избирательные участки, проверяя техническую укрепленность, наличие охранной и пожарной сигнализаций. За 2 недели до выборов, которые состоятся 2 декабря 2007 года, личный состав органов внутренних дел будет переведен на круглосуточное дежурство, а сами участки будут взяты под постоянную охрану с момента завоза бюллетеней. Большой объем работы предстоит проделать также сотрудникам ГИБДД, которые проведут проверку технического состояния значительного количества автотранспорта, привлекаемого на выборы, а также наметят места парковки машин и будут обеспечивать безопасность дорожного движения.

**Т.Ильясов,** начальник ОВД по Хайбуллинскому району подполковник милиции.

2 декабря - выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

До выборов осталось 8 дней



### Союз пенсионеров за курс Путина и «Единую Россию»

Осенью 2006 года состоялся Съезд Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», которым определено настоящее становление столь нужной для действующих и будущих пенсионеров организации.

Съезд избрал руководящие органы, принял Программу, в которую вошли ряд предложений от Башкортостана, в том числе по организации системы социальной ответственности бизнеса в формате фонда поддержки Союза пенсионеров, принятия Закона о благотворительности.

В апреле текущего года проведена 1-ая Республиканская конференция Союза пенсионеров, избраны руководящие органы. За истекшее время созданы 69 местных отделений Союза во всех городах и районах республики. Численность Союза составляет в настоящий момент около 70 тысяч человек. Главные партнеры Союза – Пенсионный фонд и партия «Единая Россия», с региональными организациями которых заключены договоры о сотрудничестве.

Рабочие взаимоотношения сложились с Башкортостанским Советом ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил. Более того, председатель Правления регионального отделения Союза избран в руководящий орган Совета ветеранов.

Наша организация – сторонник партии «Единая Россия», она, безусловно, поддерживает Программу восстановления нашей

страны – План Путина.

В конце октября в г. Суздаль состоялось выездное заседание Центрального Правления Союза пенсионеров с приглашением на него ряда депутатов Государственной Думы во главе с заместителем секретаря президиума Генерального Совета партии «Единая Россия» А.К.Исаевым, руководителей департаментов социального блока Правительства России, Фонда медицинского страхования, Пенсионного Фонда и другие.

На форуме много говорилось о социальных проблемах – маленькой пенсии, растущих ценах, льготных лекарствах. «Все предложения, прозвучавшие на форуме, лягут в основу Программы, которую разрабатывают в партии «Единая Россия» с участием представителей Союза пенсионеров, с тем, чтобы наиболее полно защитить права людей пожилого возраста...», – заявил А.К.Исаев.

Члены Союза пенсионеров, за плечами которых богатейший жизненный опыт, видят позитивные изменения. Именно поэтому единое решение участников форума – поддержать В.В.Путина, принять активное участие в выборах и проголосовать за список, который возглавляет Президент.

**М. Каримова,** председатель Хайбуллинского районного филиала регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

#### ПРАВООРЯДОК

### МИЛИЦИЯ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Обеспечить общественный порядок и безопасность, не допустить представителей криминалитета во власть, а также противодействовать незаконным методам агитации и «черному пиару» – основные задачи, которые стоят перед правоохранительными органами Башкирской милиции в период подготовки и проведения предстоящих выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Для того, чтобы выполнить эти задачи, в МВД по РБ, а также в ОВД по Хайбуллинскому району сформирован временный оперативный штаб, в который вошли руководители всех основных подразделений. Произведен расчет сил и средств, привлекаемых для охраны правопорядка на 58 объектах выборов. Всего, по предварительным данным, ежедневно будет задействовано более 15 сотрудников органов внутренних дел, а также силы общественности.

На правоохранительные органы в период подготовки и проведения выбо-

ров в соответствии с законодательством РФ возложена обязанность защищать избирательные права граждан, обеспечивать охрану общественного порядка и безопасности при подготовке и проведении выборов.

Помещения в день выборов будут находиться под надежной охраной сотрудников милиции. Отделом внутренних дел будут приняты меры по оперативному реагированию на обращения граждан по поводу возникающих нарушений избирательного законодательства, противодействию

беспорядкам в помещении для голосования, к примеру: выкрикиванию агитационных лозунгов, призыву к срыванию информационных плакатов, пресекать несанкционированные акции экстремисткой направленности.

Как показывает практика, в период подготовки и проведения избирательных кампаний выявляется большое количество нарушений, связанных с изготовлением и распространением не легальной печатной продукции, в числе которых листовки, брошюры, плакаты и периодические издания. Самые распространенные нарушения – выпуск агитационных материалов без соответствующих выходных данных, расклейка и размещение наглядной агитации в непредусмотренных для этого местах, а также нарушение сроков агитации. По всем этим правонарушениям необходимо

**ПРИЕМ ГРАЖДАН**  
27 ноября 2007 года в 11.00 часов в здании администрации муниципального района проводит прием граждан по личным вопросам заместитель генерального директора Фонда жилищного строительства Республики Башкортостан **ШАЙДУЛЛИН РИФАТ САЙФУЛЛОВИЧ.**  
Предварительная запись на прием осуществляется по телефону: 2-15-00.

## 25 ноября — День матери

В России выделять День матери стали сравнительно недавно. В 1998 году, в целях повышения значимости материнства, Президент РФ издал указ установить праздник - День матери и отмечать его в последнее воскресенье ноября.

Хотя, по сути, это праздник вечности: из поколения в поколение для каждого мама - главный человек. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, заботливость, любовь.

День матери, как это чаще бывает, незаметно перерос в чествование семьи. В наше время двое, трое - это своего рода мужество тех, кому природа вменила в обязанность заниматься воспитанием потомства и сохранением домашнего очага.

... Откуда, мама, узнаешь, чем, как и кто из нас живет? С улыбкой мама на вопрос Такой ответ простой дает:

- Уж с давних пор в душе моей Есть пташка чудная одна. Про вашу жизнь передает Мне все подробности она.

С вопросом «Детка, что с тобой?» - Вот мамочка опять пришла. Ей мысли тяжкие мои «Та пташечка» передала.

Родная мамочка моя, как хорошо, что рядом ты. Твой взгляд мне силы придает, Когда мне плохо от беды...  
Гульфия Юнусова

Непросто в наше время воспитать одного ребенка, а уж троих - тем более. Семья Нарбутиных - молодая семья. Гумар Шарифьянович и Разила Мировна Нарбутины - родители тро-

вырос в многодетной семье в д. Янтышево. После армии поступил в Башкирский аграрный университет, работал в колхозе. В связи с текущими изменениями в хозяйстве, пришлось устроиться на дру-

помогает и поддерживает меня. Он - прекрасный и любящий отец, ему я могла доверять ребенка с первых дней, и он замечательно во всем справлялся. У него удивительно развита интуиция,

"Гэлсэр хандугас", "Йэйлэу батыры-2007", занял 3 место на районном конкурсе юных певцов "Сулпылар". Сыну, Гамиру, - 6 лет, и на следующий год собирается в школу. А младшему, Нурбулату, - 5 лет, надеются, он в будущем станет спортсменом.

- Мы гордимся своими сыновьями. Думаем, что они получат нужную профессию, найдут свое место в жизни и станут хорошими семьянинами. Будущее зависит от них самих. Мы верим - оно будет прекрасно, - говорят в один голос родители. - Детей мы всегда приучали к труду. У нас есть огород: вместе сажаем, поливаем, пропалываем. Вместе создаем и уют: мужчины - по хозяйству и во дворе, а я - по дому.

"Все вместе" - это и есть самое радостное. Это ощущение полного дома: на выходных, праздниках, за обеденным столом с любимыми пирогами и пельменями мамы.

Кстати, без дружного семейства Нарбутиных не обходится ни одно культурно-массовое мероприятие на селе. Так, в этом году принимали участие в районном конкурсе "Молодая семья", где стали лауреатами в номинации "Самая дружная семья". Первое место занять им не удалось, но волнительных и радостных минут было много.

Когда жена говорит о муже, что она за ним, как за каменной стеной, - это дорогого стоит. Терпение, уважение, взаимопонимание - вот основа семейного фундамента Нарбутиных. И дай Бог, чтобы он был крепок на всю жизнь.

Для Умергалеева.  
Фото Альберта Узбекова.

## В семье живет счастье...

Думаю, в каждом населенном пункте есть семья, с которой приятно общаться и которой по-доброму завидуешь, потому что здесь живет счастье... Мой рассказ о такой семье из деревни Янтышево, и конечно же, о женщине - матери, от которой в доме всегда тепло и светло.

их детей-сыночек.

Родилась и выросла Разила Мировна в д.Максютово Зилаирского района, где воспитывались десять детей, восемь из которых были девочки и двое мальчишек.

- Для меня мама была самым близким и родным человеком. Ведь, кто, как не мама, всегда готова помочь, выслушать, понять и простить?! И всегда я старалась быть похожей на нее. Она научила нас общаться, дружить, понимать людей, - рассказывает она. - Думаю, в жизни мне пригодится многое из того, что вложила в меня моя мама... Без быта в семейной жизни не обойтись, но для меня гораздо важнее быть рядом со своими детьми, чтобы знать, чем живут мои дети, что им сегодня интересно и вовремя дать все необходимое для их развития. Закончив 11 классов и отучившись на продавца в г.Баймак, поехала в с.Татыр-Узяк. Здесь она и начала самостоятельную жизнь, устроившись на работу в магазине.

Гумар Шарифьянович тоже

и рядом с ним я чувствую себя в безопасности. Мне очень повезло, - светится счастьем она.

В их жизни очень много значат дети. Старший сын Ильшат учится в 8 классе. Очень хорошо поет, участвует в спектаклях, в школе один из лучших активистов. Неоднократно награждался Почетными грамотами

- Мой муж Гумар во всем

и рядом с ним я чувствую себя в безопасности. Мне очень повезло, - светится счастьем она.

В их жизни очень много значат дети. Старший сын Ильшат учится в 8 классе. Очень хорошо поет, участвует в спектаклях, в школе один из лучших активистов. Неоднократно награждался Почетными грамотами



## Эта женщина достойна восхищения

Она - мать троих детей, заботливая жена и просто хороший человек. Когда я надумала подготовить материал ко Дню матери, то сразу подумала о ней. Потому что знаю ее детей, знаю ее и, как мне кажется, ее на самом деле можно считать образцовой матерью.

Эта женщина - Байгужина Сахипьямал Ахметгалеевна. Вот уже более двадцати лет работает помощником воспитателя в детском саду «Айсан» с.Садовый. Родилась она в д.Б.Арслангулово, закончила Абишевскую среднюю школу. Трудовую деятельность начала на трикотажной фабрике в г.Орск. Но вскоре, встретив свою вторую половину и обменявшись с ним кольцами, она приезжает сюда в Садовый. Поработав немного на ремонтно-техническом предприятии, в 1986 году приходит в детский сад.

- Мне очень нравится работать с детьми. С ними всегда интересно, весело. Многим можно у них научиться. Они такие смешные.

Когда Сахипьямал апай го-



ворила эти слова, в ее глазах можно было увидеть огромную любовь к своему делу, к своим детишкам. Видно, что

она работает с полной отдачей, вкладывая душу. И это старание, добросовестность не раз было отмечено руководством похвальными грамотами. Но самая главная награда, я думаю, - это любовь воспитанников, чего, конечно же, не лишена моя героиня.

- Я рада, что мне попала такая помощница, - говорит воспитатель детского сада Гульфия Биалаевна. - Она не только трудолюбивый и ответственный работник, но и хорошая мать. Благонравно и красиво воспитала своих детей. Научила их уважать старших и почитать младших, быть гуманными и честными. Сахипьямал и хорошая домохозяйка, как говорится, мастер на все руки: и шьет, и вкусно готовит. На праздниках всегда угощает нас ободненным тортом. Это ее фирменное блюдо. Она - очень мудрая, спокойная,

сдержанная женщина. В какой бы ситуации не окажись, всегда протягивает руку помощи. Моя коллега хороший советчик. И, вообще, она просто замечательный человек. Мы все ее любим и уважаем.

Повезло детишкам с воспитателем. А еще больше повезло ее собственным детям, которые выросли в любви и понимании. Когда я спросила моего собеседника о секретах воспитания, она так и сказала: «К ребенку нужно относиться понимающе. Мы с мужем Фиргатом не старались криком и наказанием воспитывать детей. Были терпеливыми, все пытались разъяснить. Не жалели ласки и нежности. Ведь они так нуждаются в этом. И еще один секрет: с мужем условились, что когда один из нас делает замечание, чемуто учит, другой - молчит».

Их старший сын Фарит отслужил в армии. Младший, Фирзат, стал студентом Сибайского педагогического колледжа. Хочет стать учителем технологии. Дочь Алия закончила Акъярский горный колледж, но на этом не остановилась: заочно поступила в Сибайский филиал Магнитогорского госунивер-

ситета. Будет социальным работником. В декабре месяце поедет на первую сессию. А пока работает вместе с мамой в садике.

Любимый семейный праздник Байгужиных - это их дни рождения. «Если не проводим, то появляется такое чувство, что как-будто что-то упустили, не догадались, - говорит заботливая мать. - Поэтому стараемся отмечать каждый из них, в узком семейном кругу, со сладостями и, конечно, вкусным тортом».

Самая большая мечта Сахипьямал апай, как и у каждой матери, - это счастье ее детей. Чтобы каждый из них встретил свою судьбу, и жили они вместе в любви и понимании. А всем матерям она желает здоровья, благополучия и чтобы дети принесли им только радость!

... В сентябре этого года в доме Байгужиных собрались все родственники, как с ее стороны, так и мужа и устроили большой праздник. А повод был не малозначительным - 45-летний юбилей героини моего рассказа...

Пусть мир будет богат такими людьми, ведь ему так не хватает доброты и любви!  
Кардугас Ишемгулова.

### РЕЦЕПТ ТОРТА, БЕЗ КОТОРОГО НЕ ПРОХОДИТ НИ ОДИН ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ:

3 яйца, 1 стакан сахарного песка, немного сметаны, 1 чайная ложка соды, мука. По вкусу добавить яблоки и изюм. Украсить по своему усмотрению.